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3- Le signal de RMNH du benzéne est detecté a 3575 Hz par rapport au signal du TMS dans
un spectrometre opérant a 500 MHz. Calculer le déplacement chimique du benzene.
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1- Une premiére bande est observée a A1 = 232 nm avec une absorbance A; = 2,2 (g3 = 12600
L.mol™.cm™). Calculer la concentration molaire C de la solution.

2- Une deuxiéme bande est observée a A, = 330 nm (g2 = 78 L.mol™.cm™). Attribuer les
bandes I et Il aux transitions correspondantes. Justifier votre réponse.

3- Indiquer l'effet qu'on aurait sur la longueur d'onde de chacune de ces bandes si on utilisait
le cyclohexane comme solvant au lieu de I'éthanol ? Justifier votre réponse sans donner le

diagramme énergétique.

I11- Le composé ci-contre présente les caractéristiques IR suivantes : VY
- une bande forte vers 1730 cm™ NI [_.~<_ ) - o
- une bande forte vers 1680 cm™ —/




- deux bandes moyennes vers 3240 cm™ et 3280 cm™
- une bande forte vers 820 cm™

Attribuer ces bandes aux vibrations correspondantes en justifiant votre réponse.
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Structure

V- Deux composés isomeres A et B de formule brute CsH120.
En dehors des bandes de vibration C-H, le spectre IR de A comporte une large bande vers
3300 cm™ ; celui de B ne présente aucune bande caractéristique dans la zone 1600-4000 cm™.
Les spectres RMN sont les suivants :
- A : 3singulets a 0,95 ppm, 3,1 ppm et 4,1 ppm intégrant respectivement 9H, 2H et 1H.
-B: 2singuletsa 1,1 ppm et 3,1 ppm intégrant respectivement 9H et 3H.
Identifier A et B



